



习近平回信勉励湖北十堰丹江口库区的环保志愿者 弘扬志愿服务精神带动更多人自觉守水护水节水 为推进人与自然和谐共生的现代化贡献力量

新华社北京8月14日电 在第二个全国生态日来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给湖北十堰丹江口库区的环保志愿者回信,对他们予以亲切勉励,并向全国的生态环境保护工作者、志愿者致以诚挚问候。

习近平在回信中说,得知十年来来越来越多库区群众加入志愿服务队伍,用心用情守护一库碧水,库区水更清了,山更绿了,环境更美了,我很欣慰。

习近平强调,南水北调工程事关战略全局、长远发展和人民福祉,保护好水源地生态环境,确保“一泓清水永续北上”,需要人人尽责、久久为功。希望你们继续弘扬志愿服务精神,带动更多人自觉守水护水节水,携手打造青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国,为推进人与自然和谐共生的现代化贡献力量。

2014年,南水北调中线一期工程正

式通水,习近平总书记作出重要指示。十年来,作为南水北调中线工程的重要水源地,丹江口库区持续深化水质保护,包括志愿者在内的广大干部群众积极参与治水护水工作,丹江口水质稳定在Ⅱ类及以上标准。近日,湖北省十堰市丹江口库区的环保志愿者给总书记写信,汇报从事守水护水志愿服务等情况,表达牢记习总书记嘱托、守好一库碧水的坚定决心。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》对“积极应对人口老龄化,完善发展养老事业和养老产业政策机制”作出系统部署,其中专门提到“培育社区养老服务机构”。

截至2023年底,我国60岁及以上老年人口达到2.97亿,占比21.1%;65岁及以上老年人口2.17亿,占比15.4%,我国已进入中度老龄化社会。

我国老年人口基数大、老龄化速度快,养老服务需求随之快速增长。另一方面,根据一项调查显示,我国九成以上老年人倾向于居家养老,发展居家社区养老服务势在必行。

中国老年学和老年医学学会社区居家养老分会副会长郑志刚介绍,新时代以来,在推进养老服务工作中,民政部门由重视扶持养老机构向推动居家社区机构协调发展转变。这一养老服务理念的变革既符合我国基本国情和文化传统,又顺应广大老年人期待愿望,为书写中国式养老温暖答卷打下坚实基础。

据了解,党的十八大以来,为进一步发展居家社区养老服务,培育社区养老服务机构,各地进行了积极探索。

中办、国办印发《关于推进基本养老服务体系建设的意见》,其中专门提到培育社区养老服务机构相关问题,明确“支持养老机构运营社区养老服务设施”。

在实践层面,“十四五”以来,中央财政共安排45亿元资金支持开展居家

和社区养老服务提升行动项目,选择一批项目地区为经济困难的失能、部分失能老年人建设家庭养老床位、提供居家养老上门服务,并对各地开展老年助餐服务给予引导性支持,鼓励探索居家社区养老服务有效模式。

近年来,我国居家社区养老服务机构建设与发展呈现强劲势头,社会力量积极参与,但居民对养老服务多样化、多层次需求相比,社区养老服务机构数量还有待提升,供给质效也需进一步增强。党的二十届三中全会提出培育社区养老服务机构,正是直面当前养老服务领域突出问题所作出的关键改革举措。

业内人士认为,培育社区养老服务机构,就要不断完善养老服务领域规划、土地、财税、金融、人才等方面扶持政策,鼓励机构规模化、专业化、连锁化运营,打造有竞争力和影响力的服务品牌。同时,要支持“养老+行业”融合发展,创新养老服务新模式新业态。

在郑志刚看来,在发展社区养老服务机构时要特别注意,老年人居家养老所需要的服务不仅包括普通的生活照料,还涉及医养、康养等众多领域,一些老年人在文化等领域的个性化需求也值得关注。

“我们要切实从老年人需求出发,在培育社区养老服务机构时注意丰富机构类型和层次,下大力度培养从事社区养老服务工作的各类专业技术人才,将老年人真正需要的服务送到他们的床边、身边和周边。”郑志刚说。

满足「老有所养」,如何加强培育社区养老服务机构

新华社记者 高蕾

强化排查整治 规范考试工作

本报讯(记者 李莹)日前,珲春市公安局交巡警大队、刑侦大队、网安大队联合市交通运输局、市场监督管理局积极开展机动车驾驶人考试集中排查整治专项行动,严厉打击涉驾驶人考试犯罪,全面规范驾驶人考试工作。

行动中,检查人员通过查看考场地、检查考场信号屏蔽器等方式,对考场考试设备、考场设施及考试环境

等逐一进行检查。要求驾校工作人员严禁组织作弊,严禁以“包过”“保过”等名义进行虚假宣传。严禁考生携带手机、耳机等违禁物品,确保考试公平公正。

珲春市公安局交巡警大队将加强对驾驶人考试工作的监督管理,确保考试工作有序开展,为驾考考生营造公平、公正的考试环境。

唱时代赞歌 展夕阳风采

本报讯(记者 盖晓宇)在延边“老人节”来临之际,珲春市近海街道举行以“唱时代赞歌,展夕阳风采”为主题文艺汇演活动,积极营造尊老、爱老、助老的良好氛围。

活动中,来自近海街道民族舞队、广场舞队等民间团体的老人们,表演了自编自导自演的文艺节目。老人们充满活力的舞姿,展现了老有所为、老有所乐的精神风貌;优美动听的器乐演奏,奏响了“夕

阳红”的幸福乐章;嘹亮的歌声,唱出了老年人对家乡、对祖国的美好祝福……演出掌声、喝彩声此起彼伏。

近海街道相关负责人表示,本次活动进一步丰富了老年人的文化生活,为老年人提供了一个展示才华、相互交流的平台。街道将以此活动为契机,积极创新载体,通过开展丰富多彩的活动,为老年人的晚年生活增添乐趣,建设和谐街区、幸福街区。

珲春防川景区推出教师优惠政策

本报讯(记者 穆蓉)日前,记者从珲春防川景区获悉,即日起至9月15日,游客凭教师资格证可免费游防川景区。

据了解,即日起至9月15日期间,凡是持有吉林省教育部门认定的教师资格证书的游客,或持有外省教育部门认定的教师资格证书(需持有吉林省内执教证明)的游客(以上证件均需原件),可在防川景区享受龙虎阁免门票

政策,仅需自费购买倒站车票。

防川景区将持续推出惠民旅游政策,不断加大惠民力度,切实提升服务质效,持续优化景区环境,努力让广大游客玩得开心、舒心、放心。

G331:何以“一通”达“百通”

吉林日报记者 于迅来 赵广欣

起于集安,止于琿春,G331吉林段绵延1437公里,拥有壮丽秀美的山水风光、丰沛富饶的土特产品、独树一帜的边疆风情。

今年6月,吉林省发布《吉林省沿边开放旅游大通道旅游发展规划》,全力推动G331走向世界。

7月3日、8月8日,省委书记黄强两次到延边州,沿着千里边境线实地调研。他强调,要把沿边开放旅游大通道建设作为贯彻落实党的二十届三中全会精神的实际行动,坚持一张蓝图绘到底,打造最美风景路和廉洁工程、精品工程,有效带动乡村全面振兴、兴边富民、农文旅深度融合和经济社会发展,努力做到“一通百通”。

以“一通”达“百通”,赋予G331旅游大通道更多的现实意义。记者沿路而行,探寻发展规划的落实路径。

吉林特色产业发展的“黄金线”

从集安沿G331北上,百余公里后到达临江。

临江辖区内的白马浪村,毗邻国道。立秋之际入村,犹如走进了一望无际的五味子海洋。

白马浪村耕地面积2182亩,有1900亩种的是五味子,年产鲜果300万斤以上,产值1500万元,每亩地平均出产五味子1500斤,“近几年市场走向非常好,村民们尝到了‘五味子’的甜头。”村书记高兴地说。

继续向东二百多公里,抵达长

白山。

长白县探索“林下生金、生态富民”的新路子,因地制宜发展灵芝、玉木耳等林下特色产品种植。该县松杉灵芝生产基地有740余亩,生产栽培灵芝菌椴60余万段,年产量45吨,产值1000万元以上。灵芝产业的发展,让长白县实现了生态保护和经济效益双丰收。

沿G331国道北上,一侧群山连绵、峰峦叠翠,一侧江流滚滚、奔腾不息。山水之间,经济社会发展的新动能汩汩涌动。

经抚松,记者走访了长白山人参核心产地主产区;过安图、和龙、图们,抵达琿春,一路上让人忘不了的是长白山万年青、和龙的大米、图们的果酒、琿春的帝王蟹……

G331国道吉林段沿途216个边境村,以丰富的区域自然资源、众多边合区、优良生态环境等潜能优势,聚人气,兴产业,为乡村振兴蓄势赋能,推动旅游经济、特色种养、产品加工等乡村产业蓬勃发展。

路起东风,一通百通,G331为吉林特色产业勾勒出一条熠熠生辉的“黄金线”。

向世界推介大美吉林的“样板间”

“千年积雪万年松,直上人间第一峰。”G331这条亮丽珠链中,最耀眼的一环无疑就是有着“东北屋脊”和“东北水塔”美誉的长白山。

因山有水,吉林境内三条大江松花江、鸭绿江、图们江皆发源于此,后二者流过整个边境线。于是,“一山两江”成为吉林省抵边一线的标志特征。

山貌水势,在G331国道一路蜿蜒,形成了得天独厚的生态优势。这里森林覆盖率达到86%,空气质量全年一级,空气优良天数比例达到100%,每立方米负氧离子含量达10万+,年平均气温4.3℃,温泉资源丰富,是名副其实的“天然氧吧”和“生态花园”。

一方水土养一方人,G331沿线可闻阿里郎歌谣婉转,可见象帽舞彩带飞舞,可以品尝冷面、辣白菜、白肉血肠和乌拉火锅,也可以体验渔猎风情,玩一玩抓“嘎拉哈”,坐一坐雪爬犁……

这里红色资源丰富。莽莽苍苍的长白山,东北抗联英雄为民族独立抛头颅洒热血。解放战争时,“四保临江”,十万将士用青春和热血为辽沈战役胜利以及东北全境解放奠定了基础。红色资源滋养教育着一代又一代东北人。

这里集聚了吉林省最丰富的旅游资源,处处有特色,十里不同天。“塞上江南”集安打造了“鸭绿江畔·二十八村”最美乡村特色品牌;图们市白龙村古部落建筑群“农耕舞”经年不衰;中俄朝交界处“东方第一村”琿春防川村“一眼望三国”;长白山下卧藏古城是全国仅有的女真部落森林古城……

我们打造G331,就是打造向世界推介吉林的“样板间”。



珲春市充分利用得天独厚的文化和旅游资源,做好做深“文旅+”文章,以“敢为天下鲜”的理念,打造“蟹”逅珲春海鲜街,打响“天下第一鲜”品牌,受到国内外游客的追捧。图为游客在“蟹”逅珲春海鲜街拍照留念。

本报记者 郎鹏 摄

加强政策宣传 优化就业服务

本报讯(记者 盖晓宇)日前,珲春市近海街道开展就业创业政策宣传和职业介绍活动,加大政策宣传力度,进一步增强社区居民就业创业的积极性。

活动中,工作人员向居民发放了政策宣传册,讲解了政策补贴、就业技能、就业失业证办理等内容,详细解答了居民提出的就业相关问题。同时,向居民们发放了160余份招聘信息表,其中,35家招聘企业提供了120余个工作岗位。

社区工作人员表示,通过大力宣传就业创业政策,让居民们全面了解就业政策。同时,将通过社区网格群转发招聘信息,让有就业需求的居民更快找到适合的工作。

开展考察学习 建设美丽乡村

本报讯(记者 杨文奇)连日来,珲春市马川子乡、三家子满族乡等乡镇先后组织领导班子成员、各村村书记赴英安镇英安村考察,学习美丽乡村建设工作经验和典型做法。

近年来,英安村把美丽乡村建设作为实施乡村振兴战略的关键一环,突出重点补短板、创新模式强弱项,农村人居环境发生了显著变化。

考察团成员实地查看了英安村环境整治、垃圾清理、村民房前屋后环境卫生等情况,通过听取介绍、询问交流等方式,全面了解英安村在美丽乡村建设工作中的经验做法、机制建设、取得的成效等。

在随后召开的座谈会上,考察团成员结合所见所闻,围绕农村人居环境整治、美丽乡村建设等工作谈感想、找差距,就

美丽乡村建设过程中遇到的问题和难点,与英安村相关负责人进行了交流探讨。

与会人员纷纷表示,通过此次考察学习,在比较中找到了差距,在交流中学习了经验,进一步开阔了眼界、启发了思路。将结合本职工作,切实把考察学习成果转化为开展实际工作的动力,加快宜居宜业美丽乡村建设步伐,不断提高群众的获得感和满意度。

携手共建医联体 合作共谱新篇章

本报讯(记者 李莹)日前,延边大学附属医院相关负责人到珲春市人民医院开展例会座谈。

座谈中,双方总结了上半年医联体工作开展情况,就医联体内检验检查结果互认、技术支持珲春市医

院尚未开展的医疗项目、继续做细做深医联体帮扶工作进行了深入交流。

珲春市医院相关负责人表示,延边医联体专家团队在帮扶中认真负责、甘于奉献,有效提升了珲春

市医院的医疗服务能力,让市民在家门口就能享受到优质、便捷的医疗服务,有效提高了患者满意度。珲春市医院将借助医联体平台,不断完善综合服务效能,为群众健康保驾护航。